

на IT-аутсорсинг пока не так велик, и его доля составляет всего около 10 % в общем объеме IT-услуг.

Принципы логистики в банковской сфере, будучи одним из важнейших звеньев экономики, являются ключевым элементом при снижении издержек. От состояния банковской логистики существенным образом зависит защищенность и устойчивость банковской деятельности. Бесперебойное и эффективное функционирование банковской логистики в целом напрямую зависит от состояния банковской системы страны, от ее устойчивости и надежности. Без такой системы невозможно успешно осуществлять экономическую деятельность банка, управлять рисками, реализовывать инвестиционную деятельность и многое другое.

Таким образом, развитие логистики в банковском секторе белорусской экономики – объективно необходимый шаг, направленный на максимальную адаптацию к современным тенденциям развития мирового хозяйства, без которого формирование развитой конкурентоспособной банковской системы страны и ее эффективная интеграция в мировую финансовую систему не представляются возможными.

A. MITRENKOVA, A. GURSCHENKO
Belarusian State University of Transport, Gomel

LOGISTICS IN THE FIELD OF BANKING SERVICES

УДК 657

М. В. МИХМЕЛЬ
Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИНСТРУМЕНТОВ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Текущие реалии развития мирового хозяйства в условиях преобладающих рыночных отношений таковы, что современным экономическим агентам, будь то организации и предприятия разных организационно-правовых форм в различных отраслях экономики страны или государственный сектор, приходится функционировать в постоянной неопределенности, избегая разного рода риски. Гражданским кодексом Республики Беларусь установлено, что хозяйствующие субъекты осуществляют предпринимательскую деятельность на свой риск.

С целью минимизации негативных последствий и достижения устойчивого экономического роста и поддержания существующего экономического поло-

жения организаций необходимо развитие системы бухгалтерского учета с целью обеспечения экономической безопасности хозяйствующего субъекта [1].

Основная цель экономической безопасности организации состоит в обеспечении и поддержании ее устойчивой и максимально эффективной работы на текущий момент времени и гарантии наивысшего уровня развития в будущем. Общее содержание экономической безопасности предприятия складывается из нескольких взаимосвязанных составляющих: интеллектуальной и кадровой, технической и технологической, политико-правовой, экологической, силовой, информационной, финансовой.

Основной задачей бухгалтерского учета является формирование полной и достоверной информации (бухгалтерской отчетности) о деятельности организации [2]. Такая информация постоянно находится под влиянием внутренней и внешней экономической среды.

Из вышеизложенного можно сделать вывод, что бухгалтерский риск является одним из видов предпринимательских рисков. Бухгалтерские риски представляют собой наименее изученный вид рисков.

Бухгалтерская отчетность обладает высокой степенью достоверности, однако одновременно наделена некоторой неопределенностью. Эта отчетность – один из существенных источников информации для утверждения и принятия финансово правильных распоряжений.

Финансовый результат и его составляющие – важнейший оценочный показатель предпринимательской деятельности. Повышение качества бухгалтерской информации будет являться инструментом эффективного управления организацией общественного питания.

Особое внимание следует уделять бухгалтерским рискам, возникшим в результате использования приемов манипулирования и сокрытия в отношении показателей финансовых результатов, не влекущих нарушения Национальных стандартов бухгалтерского учета. Существующая нормативная база предоставляет право выбора оценок, формата представления информации в отчетности, показателей, которые, по мнению хозяйствующего субъекта, наиболее достоверно отразят результаты его деятельности и финансовое состояние. Данное положение обуславливает появление риска искажения и (или) сокрытия достоверной информации в бухгалтерском учете о финансовых результатах.

Нужно отметить, что процесс по выявлению и идентификации бухгалтерских рисков для обеспечения финансовой составляющей экономической безопасности должен быть непрерывным путем создания системы их мониторинга. Такая система в рамках комплексной программы обеспечения экономической безопасности на каждом предприятии позволит создать эффективную информационную платформу для предупреждения рисков финансово-хозяйственной деятельности [3].

Включение в состав объектов бухгалтерского учета риска возможно только в случае его стоимостного измерения. Ситуация и действие не под-

лежит стоимостному измерению. Показателем вероятности служит процент или доля. Поэтому только результат какого-либо события или действия может быть измерен посредством стоимостной оценки. Следовательно, риск как результат неблагоприятного события, которое может произойти с определенной вероятностью – материальный или финансовый ущерб, может быть включен в состав объектов бухгалтерского учета. Стоит отметить, что бухгалтерский учет в современных экономических условиях представляет собой один из основополагающих предметов для управления предприятием. Обнаружение угроз и выявление бухгалтерских рисков, а также принятие соответствующих мер по их снижению является фундаментальной функцией бухгалтерских и управленческих структур.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1 **Шевелев, А. Е.** Риски в бухгалтерском учете : учеб. пособие / А. Е. Шевелев, Е. В. Шевелева. – 2-е изд., перераб. и доп. – М. : КНОРУС, 2015. – 304 с.

2 **Шатров, С. Л.** Функциональные составляющие экономической безопасности железнодорожного транспорта / С. Л. Шатров, А. В. Даниленко, В. Л. Жигалов // Проблемы безопасности на транспорте : материалы XI Междунар. науч.-практ. конф. (Гомель, 25–26 ноября 2021 г.). : в 2 ч. Ч. 2. – Гомель : БелГУТ, 2021. – С. 256–258.

3 **Михмель, М. В.** Учетная политика как элемент экономической безопасности предприятия / М. В. Михмель, С. Л. Шатров // Техника и технологии наземного транспорта : материалы XI Междунар. студ. науч.-практ. конф. (Нижегород 14 декабря 2022 г.). – Нижегород : филиал СамГУПС3, 2022. – С. 683–687.

M. MIKHMEI

Belarusian State University of Transport, Gomel

ENSURING THE ECONOMIC SECURITY OF THE ENTERPRISE WITH THE USE OF ACCOUNTING TOOLS

УДК 657.1

П. Г. ПОНОМАРЕНКО

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

РАЗВИТИЕ УЧЕТНОЙ СИСТЕМЫ В ФИЛИАЛАХ ТРАНСПОРТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Статья 51 Гражданского кодекса Республики Беларусь определяет филиал как обособленное подразделение юридического лица, расположенное вне места его нахождения и осуществляющее все или часть его функций, в том числе функции представительства [1]. Филиал организуется юридическим лицом, его функции определяются Положением о филиале и действующими нормативными правовыми актами.